

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 94 (156)

ПЯТНИЦА

24

НОЯБРЯ  
1944 г.

★  
ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ В ТЫЛУ, РАВНО КАК И НЕИЗМЕРИМЫЕ РАТНЫЕ ПОДВИГИ НАШИХ ВОИНОВ НА ФРОНТЕ, ИМЕЮТ СВОИМ ИСТОЧНИКОМ ГОРЯЧИЙ И ЖИВОТВОРНЫЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ.  
★

И. СТАЛИН.

## Неуклонно выполнять график стройки

### ★ Нам нужна помощь

В первом стройуправлении с 9 ноября участки т. Подушкова и старшего прораба тов. Бакулина начали работу по суточному графику. Суточный график мы разработали пообъектно на пять дней, указав в нем работу каждой бригады.

Первые дни показали преимущество работы по суточному графику. Для мастера он явился организующим началом, внес ясность в расстановку рабочей силы вперед на пять дней, определил потребность в материалах.

В то же время график являлся контрольным заданием. Имея график, зная работу по характеру и по объему, бригадир может заранее обдумать весь ход стройки, внести свои предложения, проверить инструмент и ознакомить рабочих с нормами выработки. В результате бригады тт. Кузьминых, Рузанова, Шевыриной, Смирновой и другие стали лучше работать и повысили выработку от 136 проц. до 145 проц.

Но работа по графику возможна только тогда, когда на площадке имеется необходимый строительный материал. На первом стройуправлении намечено перевести на суточный график все четыре участка, но график нечем подкрепить. По участку прораба тов. Подушкова график ломается — нет вагонки, досок, брусков. По бытовым помещениям строительства участка старшего прораба тов. Бакулина также не хватает материалов.

На основном участке — строительстве детских яслей — нет досок, вагонки, не завезено ни одного шлакобетонного камня для стен. Это срывает выполнение наших обязательств.

Чтобы нормально организовать работы по графику, управление предприятий, техснаб и транспортная контора должны целиком включиться в производственный процесс стройки, работающей по графику, а технический отдел — штаб треста руководить ею и помогать.

**В. МОТЫЛЕВ.**  
Гл. инженер первого стройуправления.

### ★ Мшу немцам за их злодеяния

Когда началась великая Отечественная война, я ушел на фронт и оставил нашу любимую столицу Москву. Потом я сражался на Калининском фронте, бился с немцами под Сталиным. Я не знал, что такое страх и считал, как и все бойцы, лучше умереть, чем стать на колени перед проклятым немцем. Впоследствии я был сильно ранен и направлен в тыл, где поступил слесарем в параз треста. Здесь я решил бить немцев своим трудом. За год я стал бригадиром слесарей моторной группы и работаю уже по шестому разряду. Готовясь к подписанию годового отчета великому Сталину, я стал на стахановскую вахту и обязуюсь работать еще лучше, чтобы скорее уничтожить проклятого немца и отомстить за все его злодеяния.

**М. ПОРОШИН.**  
Слесарь.

### ★ В первый день стахановской вахты

«Дайте фронт работ, снабдите нас материалом, задание выполним досрочно!» — так заявили стахановцы нашего жилищного участка на совещании, проведенном перед началом работ в первый день стахановской вахты. Бригады взяли социалистическое обязательство по повышению производительности труда, улучшению качества работ. И действительно, с полной энергией и желанием, не взирая на стужу, наши стахановцы в первый день вахты показали образцы труда и высокую дисциплину.

В этот день не было ни одного рабочего, не выполнившего нормы. Бригада каменщиков тов. Масленкова на кладке стен дала 140 процентов нормы. Гвардейская бригада тов. Сандлер на плотничных работах выполнила задание на два часа раньше срока. На строительстве дома 6/47 ученические бригады маляров под руководством инструкторов тт. Воробьева и Заложного не покинули рабочего места, пока полностью не закончили своего задания. В этот день они дали 136 проц. нормы.

**М. РАЙХЕЛЬ.**  
Начальник участка.

### ★ Все бригады выполняют нормы

При изучении доклада и приказа товарища Сталина наш участок взял конкретные обязательства по сдаче объектов. На сегодняшний день на участке нет ни одной бригады, не выполняющей нормы. Ряд работ уже завершен. Закончено сооружение на одном объекте и строительные работы по другому объекту, идут к концу работы по сложному инженерному сооружению, которое освободит много рабочих рук от обработки металла вручную.

Участок поставил перед собой зада-

чу — до конца года закончить начатые объекты. Став на стахановскую вахту, бригады Валиса, Величко и Козлова дают по полторы нормы. Молодежная бригада под руководством старого штукатура тов. Сошнина уже стала выполнять нормы до 117 проц.

В индивидуальном соревновании на различных строительных работах впереди шалаевцы тт. Проскурин, Коловцов, Чернов и Зайнулин. Каждый из них работает за троих.

**В. БОГУСЕВИЧ.**  
Начальник участка.

### ★ Я счастлив, что трудом помогаю Красной Армии

Моя бригада вместе со всем коллективом треста 20 ноября стала на стахановскую вахту. До начала смены от прораба тов. Белкина я получил задание на своих 22 гвардейцев. В этот день нам было поручено уложить шесть кубометров буттового камня под фундамент, подшить 120 кв. метров потолка, сделать вгонку и навеску восьми оконных переплетов, устроить одно крыльцо и собрать 90 кв. метров новых гипсоблочных перегородок.

Я довел до каждого члена бригады его задание и результаты дневной работы таковы: по кладке фундамента, оконным переплетам, перегородкам и крыльцам задание перевыполнено

двойне, а по подшивке потолка — в полтора раза. Все гвардейцы дали слово не снижать темпов.

Вечером я участвовал в городском слете стахановцев. Там горкомом ВВП(б) мне были вручены почетная грамота и ценный подарок за то, что я шесть месяцев подряд ношу звание лучшего плотника Свердловска. Я занесен в Книгу почета города.

Я счастлив, что своим трудом помогаю нашей доблестной Красной Армии. Буду добиваться того, чтобы рапорт товарищу Сталину подписывать первым.

**И. РЯВИН.**  
Бригадир.

### ★ Теряем драгоценное время

На днях трех девушек моей бригады впервые поставили на штукатурку потолка. Нам один раз объяснили дело, но наглядно не показали. Первый день работали без лесов и приспособились мы так: на козлы положили доску, на нее — ящик. И вот стоят девушки и качаются вместе с ящиком. Стоишь и думаешь — вот, вот упадешь.

Лесам потолок, не знаем, что получится. Сделали обрызг жидким раствором, потом стали грунтовать, а прунт падает у нас назад. Так как в щели жидкий раствор не попал, то мы решили второй раз обрызгать раствором и снова грунтовать. Так мы сами осваиваем и выдумываем, как удобнее делать. Сколько тратится на это лишнего времени?

Мы сами сколачиваем щитки, подвешиваем материал и воду. Рядом в электролече есть вода, но нам ее не дают, и приходится ходить на старый бетонный завод с баком, а это далеко.

Сейчас бригада разбросана: двое — малярничают на строительстве столовой, две работницы — на домиках, две — на подноске раствора, а мы трое штукатурим. Плохо то, что если мы работаем врозь, то задания не получаем, а нормы выставляют всей бригаде, несмотря на то, что одни работают на таких работах, где выполняют полторы нормы, а другие осваивают работу и только едва с нормой справляются.

Мы стали на стахановскую вахту и соревнуемся с бригадой Марии Данилиной. Сейчас работать надо понастоящему. Каждая работница должна иметь на руках задание. А за выполнение задания надо бороться по-фронтному, по-гвардейски.

**Клавдия АСТАХОВА.**  
Командир комсомольско-молодежной гвардейской бригады.

### ★ Работаю за двоих

С первого дня войны я работаю за двоих. Изюм в день, из года в год я помогаю героической Красной Армии громить немецких извергов.

Я работаю в авторемонтной мастерской кузнецом. Мне 51 год. За 1941 год я выполнил производственную программу на 225 процентов, за 1942 год — на 226 процентов, за 1943 год — на 227 процентов и за десять месяцев этого года я дал 230 процентов нормы.

Как я добивался успеха? Рабочее место у меня подготовлено заранее, инструмент всегда исправный, работу к следующему дню подготавливаю с вечера. Я выполняю в автотракторной сложнейшие работы. Сейчас я стал на стахановскую вахту и в соревновании с плотником тов. Малюкиным обязуюсь давать две с половиной нормы.

**И. ШМЕЛЕВ.**  
Кузнец-стахановец.

### ★ За скорейший разгром врага

Все рабочие моей бригады — участники Отечественной войны. Из 12 человек — 7 рабочих награждены медалями «За оборону Москвы». Кроме того, за досрочное выполнение заданий по строительству фронтовых дорог и тактических сооружений штаб фронта наградил нас значками «Отличный дорожник».

Прибыв на Урал, мы стали работать в первом стройуправлении плотниками и добились звания фронтовой бригады. Прислушав доклад товарища Сталина, моя бригада стала на стахановскую вахту и с воодушевлением взялась за работу. Сейчас наша боевая задача заключается в том, чтобы выполнить годовую программу на 120 процентов, и мы трудимся, не покладая рук, для того, чтобы выполнить эту задачу, приблизить скорейший разгром врага.

**И. БАРАНОВ.**  
Бригадир фронтовой бригады — медаленосец.

### ★ Новые маляры

На участке тов. Богусевича в бригаде Ирины Батуевой работают две девушки — Катя Печеникина и Лена Солина. С мая этого года они находились на подсобных работах и выполняли норму на 100 проц. Сильно взволновал девушек доклад товарища Сталина. Они сказали:

— До самого сердца дошли слова товарища Сталина, где он восхваляет наших советских женщин, которые всю войну трудятся на помощь фронту.

В ответ на слова любимого вождя девушки обязались повысить выработку до 120 процентов. Недавно потребовалось на ответственном объекте срочно провести малярные работы, а маляров не было. Тогда девушками взялись за это дело и через несколько дней они выработали 120 проц., причем сами научились составлять краски разных тонов.

**П. ДОЛГИХ.**  
Мастер.

## Горючее расходуют бесконтрольно

Вопрос экономного расхода горючего всегда стоял в центре внимания хозяйственных и общественных организаций. Особенно бережно надо расходовать горючее сейчас, когда оно нужно фронту.

Если посмотреть, как у нас в транспортной конторе треста расходуются горючее, то придется сделать вывод, что лимиты, утвержденные начальником треста, никогда в гараже не соблюдаются.

Возьмем для примера расход бензина с 9 по 20 ноября. За 12 дней надо было израсходовать 13 тыс. литров, а израсходовано 19 тыс. литров. К этому еще можно прибавить то, что на установленном в гараже колесике отсутствует циферблат и поэтому машины

заправляются не планом, а ведрами. На этом теряется до 50 литров бензина в день. Никто не думает об устранении этого недостатка.

Не учитываются ежедневные затраты в баках машин, назавтра шоферы получают вновь полную норму. Из-за бесконтрольного расхода бензина в месяц теряется, по грубым подсчетам, 5—6 тонн.

Вот почему ежемесячно мы 20 дней работаем нормально, а в течение 10 дней ходим по городу и забираем бензин.

Настало время навести порядок и покончить с бесконтрольным расходом горючего.

**М. ЗАПРУДСКИЙ.**  
Начальник конторы техснаба.

## Планировать работу транспорта

Автопарк Свердловскпромстроя можно назвать «автотранспортной базой». Это будет точно соответствовать системе работы нашего гаража. Потребители, которым выделяются автомашины, используют их по своему усмотрению. Сколько перевезено лишних грузов, сделано лишних тоннокилометров! За это, по существу, транспортная контора не отвечает, так как перевозчи—характер грузов, местоназначения их—известны только потребителям. Они дают сведения в путевках о количестве перевезенных грузов, а расстояния перевозок не контролируются. Нередко грузовые машины используются под «частные» грузы.

Такую систему надо искоренить. Транспортной конторе необходимо самой взяться за перевозку грузов. Эта

мысль не нова, «теоретически» ее все поддерживают, а практически никто не хочет взять на себя инициативу по проведению ее в жизнь. Сущность новой системы заключается в следующем: на основании ежедневных заявок стройуправлений и предприятий, техснаб треста должен давать транспортной конторе заказ на количество грузов, характер их и расстояния. Транспортная контора будет выполнять заказ, уже сама распоряжаясь машинами.

Работа транспорта наладится только тогда, когда она будет ежедневно планироваться.

**Т. КАМЕНЕВ.**  
Начальник планового отдела транспортной конторы.

## Гипсоблочные перегородки сделаны не по шаблону

На нашем участке впервые смонтировали наружные стены из штукатурных плит. На деревообделочном комбинате они были сделаны хорошо и собирать их было легко. Стены домов теперь будут прочнее и теплее.

Но вслед за этим с бетонно-арматурного завода привезли гипсоблоки для перегородок. 20 ноября бригада тов. Рявина начала их монтировать. Плотники берут один блок, поставят его к другому — не подходит, переложат на другую сторону — тоже не то. Это

потому, что блоки сделаны не по одному шаблону: каждую деталь приходится фуговать, отламывать, чтобы подогнать в длину.

Кроме того, детали сколочены неправильно, разрезы неодинаковы, одна кромка толще, другая тоньше. С каждой деталью — мученье. Два дня мы монтируем перегородки, в то время, когда стены всего дома рявинцы монтируют за смену.

**Ф. БЕЛКИН.**  
Прораб.

## График под угрозой срыва

На участке тов. Белкина вас встречают боевые лозунги: «К дню подписания рапорта товарищу Сталину мы должны построить восемь домов». «Работать только по поточному методу!». «Не выполнив задания, не уйдем с площадки!» и т. д. С 18 ноября вывешен график работ и все бригады получают задание.

Бригада Шамсуварова с 20 ноября поднесла 12 кубометров буттового камня и выполнила задание на 115 процентов. Бригада Рявина выполнила задание на 180 процентов.

Как идут работы по графику на 21 ноября? К 20 ноября закончены земляные работы в шести домах, а по графику срок окончания их 29 ноября.

Работы по основанию, обвязкам, балкам, перекрытиям, плитам чернового наката, крыльцам—также идут с опережением графика. Однако значительно отстал монтаж коробок. 21 ноября надо было начать монтаж четвертого дома. К этому дню плиты были установлены только на двух домах. Уже надо заканчивать подшивку потолка в третьем доме. В трех домах

## Ход смотра охраны труда и техники безопасности

Объявленный постройком и Управлением треста 15 октября смотр охраны труда и техники безопасности не на всех объектах развернулся полностью.

Лучше всего дело со смотром обстоит на деревообделочном комбинате. Здесь активисты смотра тт. Выжапова, Глазырин, Плахоцкий, Ковалев и другие добились за время смотра значительного снижения травматизма, охватили обучением 105 будущих станочников, собрали десять ценных предложений.

В первом стройуправлении под руководством тов. Колупаева успешно идет обучение рабочих безопасным методам работы. Однако, в механической мастерской стройуправления продолжают относиться безучастно к смотру. Ставки установлены кое-как, отражде-

ния сняты, электропроводка сделана небрежно.

До сих пор не приступили к смотру в четвертом стройуправлении. Главный инженер тов. Элькин и председатель цехкома тов. Пестов «за отсутствием времени» откладывают смотр со дня на день. Рабочие ремонтной группы жилищно-коммунального отдела не знают условий смотра.

Общепостроечная комиссия призывает всех руководителей и предцехкомов, а также рабочих, инженерно-технических работников и служащих включиться в общественный смотр, ознакомить всех рабочих с условиями смотра, тем самым изжить травматизм и повысить культуру труда.

**Е. ИВАНОВ.**  
Председатель общепостроечной смотровой комиссии.

## Токарь Кобелева позорит смену

Комсомолка-токарь Валя Кобелева—кадровая работница ремонтно-механического завода. Раньше она работала по-стахановски, выполняла две нормы и больше, а теперь стала к делу относиться недобросовестно. Недавно из смены мастера тов. Акулова ее перевели в нашу смену. Но она продолжает работать плохо. Например, на изготовлении ломинок за десять часов она дает десять штук, выполняя 60 проц. нормы, в то время, когда ученики за шесть часов делают по 12 ломинок. 14 ноября она совсем спозори-

ла нашу смену — выполнила 40 проц. нормы.

Мы обсуждали работу Кобелевой, предупреждали ее. Почему же не интересуется ее работой наша комсомольская организация?

Неужели комсору тов. Валееву не стыдно за свою комсомолку? А ведь у нас прекрасные комсомолки, которые работают за двоих и троих — это Тая Данилова, Шура Курносова, Мария Певчева и другие. Кобелевой есть с кого брать пример!

**М. МИНИН.**  
Мастер молодежной смены.

## Так нельзя строить

В четвертом квартале этого года четвертое стройуправление должно построить в Рабочем поселке восемь сборно-щитовых домов. 20 октября ввиду спешности работ, мною была произведена разбивка шести домов в натуре и, буквально, по пятам земляники приступили к рытью ям под стойки домов. Но вот проходит месяц, а на этих домах никаких работ не производится. Земля в ямах промерзла, их занесло снегом, и стойки придется ставить в мерзлый грунт. О морозах и снеге никто из руководства стройуправления раньше не подумал. Так мы не должны строить.

Строительство сборно-щитовых домов разрешено горисполкомом при условии полного окончания восьми домов в этом году. Средства на строительство в четвертом квартале выделены. Надо использовать эти возможности и форсировать начатое дело.

**М. ХАН-ДЮК.**

## Недоброкачественные шлакоблоки

На нашем участке сейчас основная работа — кладка стен из шлакокамня. Но камень с бетонного завода второго стройуправления поступает недоброкачественный — в нем 50 процентов брака. Поэтому каждый каменщик тратит много времени на сортировку. Бетонный раствор также очень низкого качества, песок в нем совсем несеянный.

Почему завод второго стройуправления не учится работать у железобетонного завода треста? Хорошие камни выпускает этот завод.

**Мастер Н. МУЗАЛЕВ.**

## Бойко обманывает рабочих

От комсомольской организации ремонтно-механического завода нам поручили проверить отчеты мастеров по горячему дополнительному питанию и хлебным талонам. При проверке отчета электроцеха оказалось, что подписи рабочих подделаны. Тов. Бойко было выдано 640 талонов и по его отчету значилось столько же. Но мы выявили, что Бойко занимался обманом. Например, тов. Зайцевой было выдано 15 талонов, а он в отчете указал 36. Такие случаи не единичны. Начальник завода тов. Архинов объявил Бойко строгий выговор. Мы считаем, что это наказание недостаточно.

**А. КУРНОСОВА, Н. ПЕВЧЕВА, Р. ШЕР.**

Члены комиссии.

*Но следом нашим  
Восстанием*

В «Свердловском строителе» 17 ноября была опубликована заметка «Негде попить». Заместитель начальника четвертого стройуправления тов. Павлов сообщил, что приняты меры к установке баков с кипяченой водой.

Ответственный редактор  
**А. И. НЕЙШТАДТ.**

29755.

Заказ № 02052.

**Н. ЛЕСКОВА.**